

Событие



## Они сражались

### за Белоруссию

Эту стратегически важную военную операцию под кодовым названием «Багратион», проведенную советскими войсками 65 лет назад, историки считают одной из наиболее сильных в годы Великой Отечественной войны. Тогда, летом 1944-го, советские войска нанесли поражение группе армий «Центр», освободив Белоруссию, часть Литвы и Польши.

...К лету 1944 года наступление Красной Армии отбросило фашистских захватчиков на Запад. Потрепанная, но все еще мощная группировка немецких войск обосновалась на многострадальной белорусской земле. Каждый день каратели уничтожали деревни, отправляли жителей в Германию для рабского труда на военных заводах. Ставкой Верховного главнокомандования РККА была разработана операция «Багратион» и поставлена задача освободить Белоруссию от оков нацизма, окружить и уничтожить немецкую группу армий «Центр» и выйти к государственной границе СССР.

Эта тонко спланированная крупнейшая стратегическая операция Второй мировой войны проводилась войсками 1-го Прибалтийского, 3-го, 2-го и 1-го Белорусских фронтов при участии Днепровской военной флотилии. В числе тех, кто освобождал Белоруссию, есть и лесничане: сегодня в нашем городе проживает 21 участник тех боев. В минувший четверг в администрации города состоялось их чествование: для всех участников операции «Багратион» специально к 65-летию освобождения Белоруссии президентом Александром Лукашенко была учреждена юбилейная медаль.

Торжественное вручение провел первый заместитель главы городского округа «Город Лесной» Виктор Васильевич ГРИШИН.

– Награды находят своих героев, – сказал он в поздравительном слове. – Здоровья вам, уважаемые ветераны, мира, сил, радуйте многие годы ваши семьи и администрацию города своим жизнелюбием, стойкостью и мудростью. Именные медали получили ветераны Великой Отечественной войны: Петр Максимович БЫШКИН, Юрий Васильевич ДУБРОВИН, Николай Харламович ЖУКОВ, Виктор Павлович ЗАПЛАТИН, Анатолий Павлович ИВАНОВ, Владимир Иванович КЛИМАНОВ, Василий Алексеевич КОЛОМИН, Василий Павлович КРОТОВ, Михаил Степанович ЛАВРИН, Михаил Гаврилович МУРЗИН, Михаил Алексеевич ОНИЩЕНКО, Зинаида Петровна ПОНОМАРЕВА, Юрий Павлович ПОПОВ, Борис Петрович ПЫХОВ, Матвей Яковлевич САПОЖНИКОВ, Афанасий Алексеевич СОЛОВЬЕВ, Вик-

тор Ильич УЛЫБУШЕВ, Василий Сергеевич ФЕДОСОВ, Леонид Александрович ХИТРИН, Мария Федоровна ШИВРИНА, Виктор Яковлевич ШУБИН.

С ответным словом выступили Н.Х. Жуков, воевавший на 3 Белорусском фронте, и М.Г. Мурзин, сражавшийся в рядах 1 Белорусского. Они отметили, что судьба Белоруссии очень трагична по отношению к другим оккупированным территориям Советского Союза: она была оккупирована первой и освобождена нашими войсками последней. Бои шли 68 суток. За эти два месяца основные силы группы армий «Центр» были разгромлены, германские войска потеряли свыше 400 тыс. солдат и офицеров. Наши потери, по официальным данным, составили 765 813 человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести... Третьего августа столица Белоруссии – город Минск был освобожден от фашистских оккупантов.

– Большая благодарность и президенту Лукашенко, и белорусскому народу, – улыбаясь ветераны. – Успехов им в ближайшем соединении с Россией, потому что оба наших братских народа должны быть вместе.

Владимир Викторович Заплатин, сын ветерана Виктора Павловича Заплатина, который не смог присутствовать на торжественном вручении, прочел стихотворение отца, написанное в честь освобождения Белоруссии.

«Шумел сурово брянский лес», – Поется в песне партизанской. Фашисты основной свой крест Получили в дебрях брянских. Освобождая Белоруссию родную, Немало полегло отважных россиян, Фашист изведаль огненную пулю, Атак горящих ураган. Вобрал в себя котел Бобруйский Фашистов разных – всех мастей. Земли хотели Белорусской – Попали под огонь богатырей... И знают захватчики всякие пусть: Мы землю свою защищаем. В веках будет жить благородная Русь, Достоин по жизни шагая.

В заключение председатель городского Совета ветеранов Леонид Александрович Хитрин поблагодарил всех, кто помогает в работе их общественной организации, и пожелал своему боеспособному коллективу здоровья, сил и оптимизма: менее года осталось до славной даты – 65-летия Великой Победы.

Жанна РОЖДЕСТВЕНСКАЯ.  
Фото Ивана МЫШКИНА.



В. Гришин вручает награду М. Шивриной.

В номере:

Факт, о котором многие не знают: накопительную часть пенсии можно наследовать



Дню знаний посвящается...

Как спасали городской киноархив

Подростки дружат с алкоголем, чтобы казаться «круче»



ОВД Лесного провел опрос молодых горожан об экстремизме

Самый солнечный лагерь



Инвалиды Лесного считают наш город недоступным для себя